

2016年周市中心小学校关工委工作总结

2016年度我校关工委以构建和谐社会为主线，以社会主义核心价值观为抓手，大力推进家长学校教育建设，为青少年的健康成长创造良好环境。在学校党总支和校长室的正确领导下，我们关工委全体委员群策群力，严格按照上级关工委工作要求，按照学校总体部署认真贯彻落实相关工作，带动广大离退休老同志更好的发挥作用，不断巩固创建成果，并且以成功创建关工委工作常态化建设合格学校为新起点，取得了良好的成绩。现总结如下：

一、完善组织，巩固创建

本年度，学校党政领导高度重视关工委工作，学校抓住成功创建关工委工作常态化建设合格学校的契机，开展各项活动，巩固创建成果，真正把关工工作落到实处，促进了关工委工作实效。学校党组织还加强了对关工委的领导。按照上级关工委的要求，充实调整关工委委员会。把提高思想认识水平作为首要任务。通过学习不断更新观念，接受新事物，跟上发展的新形势，与时代同步，与改革开放同进，与青少年同心，主动地自觉地开展工作，做到年初有计划，年终有总结，定期召开例会，关工委工作信息及时上报局关工委，保持上下联系，相互促进，推动工作不断前进。

二、加强学习，提高认识

本年度关工委继续加强理论学习指导，不断完善学习制度，学以致用，学中总结，理论研讨形成一体。自觉把全会精神 and 理论学习落实到工作中去，不断增强责任感、使命感和紧迫感，更新观念，接受

新事物，跟上发展的新形势，与时代同步，与改革开放同进，主动地自觉地开展工作。

三、扎实开展常规工作

1. 创新家长学校工作

本年度，关工委与积极学校德育部门配合，办好“家长学校”，创新家校联系工作。联合德育处和科学组举行了各年级家长开放日活动，联合体育组举行一年级亲子运动会，这些活动既有效促进家校联系，又增添了活动的乐趣。

2. 开展主题征文活动

为在新的历史条件下大力弘杨爱国主义精神，鼓励青少年学生朝着中华名族伟大复兴的中国梦奋勇前进，周市中心小学关工委在全校范围内开展以“缅怀英烈，自强不息”为主题的读书征文活动。在活动中，我们认真组织，广大学生充分结合自身实际，结合自己的理想与追求，纷纷阐述保家卫国、自强不息这一永恒的主题，表达了强烈的爱国情怀。

四、开展丰富多彩的专题性活动

1. 做好学校常规教育调研

以社会主义核心价值观为导向，在全校范围深入开展文明礼仪教育，重点开展公共卫生、环境保护、交通秩序、尊老爱幼、助人为乐、诚实守信等方面的教育与实践活动，到学校进行相关调研，进行事后分析、总结。

2. 加强学校法制教育普及

加强对青少年的法律知识教育，重点是《预防未成年人犯罪法》和《未成年人保护法》的教育，关工委积极与相关部门联系，聘请专业人员定期到校作法律知识讲座。做到使法制教育经常化、制度化，自觉地“学法、知法、守法”。同时，加强重点青少年服务管理帮教工作，营造学校良好的育人环境，促进学生的心理健康成长。

关心下一代工作是关系到建设有中国特色的社会主义和实现国家长治久安这一千秋大业的大事，要把青少年培养成为发展先进生产力的推动者、先进文化思想的传播者、人民利益的维护者。关心下一代工作是时代赋予我们的神圣使命，在新的一年里，我校关工委全体成员将立足新起点，迈开新步子，使关工工作再上一个新台阶！